

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

RADIO ZAMORA

Servicio de Socorro

En esta emisora, se han recibido para los destinatarios que se expresan, los siguientes mensajes, cuyo texto dice: "Estamos bien. Esperamos noticias".

De Madrid para Cerecinos del Carrizal
Para Agapito Ortiz. Firma Soledad.

De Madrid para Zamora
Para Anita Coria. Firma María.
Para Julio Ruiz Salas. Firma Lucía.

Para Fermin Aguado. Firma Nicasio.
Para Crisanto Velasco. Firma Cecilio.
Para Jacinto González. Firma Bonifacio.
Para Ricardo Almaraz. Firma Lucía.

Para Ramón García Guitián. Modesta en Gija. Firma Juan.

De Madrid para Fuentesauco
Para Baltasar Verdugo. Firma Máximo.

De Valencia para Coreses
Para Miguel Pérez Alarzón. Firma Angel.
Para Práxedes Corrales. Firma Manuel.

De Santander para Zamora
Para Ambrosio Gago. Firma Arturo.

Para María Cisneros. Firma Arturo.

De Torrelavega para Zamora
Para Manuel Vidal. Firma Luisa.

De Madrid para Toro
Para Miguel Vicente Cebrián. Firma Tomás Silvino.

De Madrid para Almeida de Sayago
Para José Martínez Arias. Firmán Aquilina y Antonio.

De Madrid para Zamora
Para Miguel Salas. Firma Anastasio.
Para Pedro Benítez. Firma Julián Molpeceres.
Para José Prieto. Firma Agustín Rodríguez.
Para Miguel Martínez. Firma Clemente.
Para Eustaquio Pérez. Firma Bernardino Hernández.

De Torrelavega para Zamora
Para Amparo Prieto de Datas. Firma Pepe.
Para Josefa García López. Firma David.
Para Moisés Barba. Firman Jesús y María.

De Madrid para Fermoselle
Para Ramón Domínguez. Firma Aurora Domínguez.

De Madrid para Revellinos
Para Arcadio Fernández. Firma Domingo Mira.

Lotería Provincial Patriótico-Benéfica

Sorteo celebrado en la mañana de hoy

PREMIOS MAYORES

Números	Población	Pesetas
838	Zamora	1.000
3.703	Toro	500
2.039		250
2.944		250
19		100
90		100
3.283		100
1.345		100
3.556		100
136		50
160		50
929		50
1.884		50
2.233		50
2.561		50
3.320		50
3.396		50
3.714		50
4.842		50

Premiados con 25 pesetas

UNIDAD	DECENA	CENTENA	MIL	TRES MIL	CUATRO MIL	DOS MIL
083 090 106 120 141 147 168 176	185 192 227 252 269 272 276 305	373 383 408 414 425 433 452 454	462 516 565 573 578 594 595 596	598 607 618 619 627 632 645 655	658 670 699 754 755 782 793 805	808 813 816 820 834 862 866 875
30 55 94						
102 105 117 169 189 254 296 316	331 343 372 384 396 401 409 447	448 475 487 499 513 517 524 525	535 544 550 578 591 602 611 634	635 644 647 656 770 776 784 787	799 853 861 901 909 920 945 964	983
006 020 027 034 081 118 159 227	246 271 301 326 380 399 404 414	438 443 485 493 530 533 536 550	585 594 613 631 633 634 638 645	646 650 675 676 688 690 696 701	704 722 736 741 746 751 809 817	828 829 836 846 855 861 875 900
904 906 924 952						
002 005 012 031 043 054 075 081						

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos el 19 Septiembre de 1936

Vecindario de Losacio, 500 pesetas.
Suma anterior, 357.361,25 pesetas.
Total recaudado hasta la fecha, 357.861,25 pesetas.
Suma del día, 500 pesetas.

El Crucifijo en las Escuelas

En Barcial del Barco

El día 1.º del mes actual, tuvo lugar la reposición del Crucifijo en la Escuela de este pueblo.

A las ocho, fué izada la bandera en el edificio escolar, y los niños, correctamente formados, partieron para la iglesia, seguidos por el pueblo en masa. El aire de la mañana, conmovido por himnos y vivas, mecía la bandera en majestuosa ondulación; la España del porvenir y del pasado, saludaba al infantil desfile con el canto de victoria que sonaba valiente, en el bronce secular de las campanas.

Después de la solemne bendición del Santo Crucifijo, hubo un acto de adoración y desagravio, enteneedor y delicado, sencilla manifestación de la piedad infantil.

De vuelta en la Escuela, don Emeterio Prieto, cura párroco, y don Manuel de Dios, maestro nacional, explicaron al pueblo reunido el significado de la fiesta.

El Corresponsal.
Barcial, septiembre, 1936.

En Ferreruella

El día 13 del actual, con motivo de la reposición de los Crucifijos, y de la bandera bicolor, en las Escuelas nacionales, la alegría de este pueblo se manifestó por la mañana, reuniéndose en el domicilio del jefe de Falange, todos los afiliados uniformados, desfilando con los pequeños "balillas" y demás niños, hacia la Iglesia, donde se celebró la solemne misa, haciendo guardia de honor numeroso grupo de Falange.

Terminada la solemne misa, el dignísimo párroco, don Natalio Ferrer, bendijo los Crucifijos, que fueron llevados por los niños, acompañados del pueblo en masa, hasta los locales de las Escuelas, donde las autoridades procedieron a su colocación, dando vivas a Cristo Rey, a España y a los dirigentes del glorioso movimiento nacional.

Acto seguido hicieron uso de la palabra los señores maestros, el joven y culto don Manuel Martín y doña Petra Coreses, que con breves palabras hicieron ver como habían hecho desaparecer las imágenes por los gobiernos sin fé.

Se leyeron unas poesías por los niños Jerónimo Probanza y la niña Consuelo Vicente, recibiendo todos una clamorosa ovación.

A continuación el competentísimo secretario municipal, don Benjamín Probanza, y el prestigioso médico titular, don Eduardo Egido, haciéndonos el resumen del acto, invitando a todo el pueblo a la unión, y con el apoyo de todos conseguir la victoria, por ser esta la lucha más santa y completa, tanto por la salvación de España como por nuestra Santa Religión.

El Corresponsal.
Ferreruela, 15, 1936.

Comité local de la Cruz Roja Española

El maestro y niños de la escuela nacional de Villaralbo, entregaron en el día de ayer, al señor presidente delegado del Comité local de esta capital, la cantidad de 31 pesetas con 20 céntimos, importe de una suscripción voluntaria, para los gastos de la obra humanitaria de la Institución. El señor presidente agradeció mucho este rasgo felicitándoles sinceramente por su altruismo; prometiendo poner en conocimiento del Comité comportamiento tan plausible.

Igualmente el vecino de Fermoselle, don Miguel Castro Seisdedos, ha donado al comité 16 litros de alcohol de 96 grados, cuya atención se ha estimado mucho por los señores del Comité que acordaron expresar su gratitud al expresado donante.

Lee Vd. HERALDO DE ZAMORA

El "gordo" de la Lotería de hoy

¿Cómo nó? Para el popular lotero Baldomero García, esto de dar gordos es cosa corriente.

La administración número 2, que dió en mes y medio tres gordos en la Lotería Nacional, ha dado en el sorteo de hoy de la Lotería Patriótica Provincial, el Gordo en el número 838, al que corresponden mil pesetas.

Esta Administración ha dado también varios premios de 100 pesetas, de 50 y un verdadero "pedrisco" de los de 25 pesetas.

Nuestra enhorabuena al popular lotero y a los agraciados.

DONATIVOS

La señora maestra y niñas de la escuela nacional de Andavías, han contribuido con la cantidad de cincuenta y una pesetas para la suscripción a favor del Tesoro público; cuya cantidad fue entregada al señor gobernador e ingresada en el Banco de España en esta capital.

La Unión Obrera Benéfica, de Zamora, ha contribuido, de sus fondos sociales con la cantidad de 100 pesetas para el Tesoro público, que ingresó el presidente de la citada sociedad en el Banco de España en el día de ayer.

La Sociedad "Unión Zamorana", de socorros mutuos de Zamora, ha contribuido con la cantidad de 50 pesetas, para la suscripción a favor del Tesoro público y 50 pesetas para el Avión Zamora, según acuerdo de su directiva de los fondos sociales.

Bombas Siemens

para riego, uso agrícola e industrial.

Presupuestos sin compromiso

Siemens Industria Eléctrica S. A.

Santiago, 29 y 31.-Teléfono 2537

VALLADOLID

Lee usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

El altruismo de los obreros de los Saltos del Duero

En el día de ayer visitaron al Excelentísimo señor Gobernador Civil seis obreros de los Saltos del Duero, en representación de todos los obreros de dichas obras, haciéndole entrega de la cantidad de mil novecientas sesenta y nueve pesetas con cuarenta y cinco céntimos, con que contribuyen todos los obreros, 235 de los Saltos, del personal de la Casa GEATHON, de montaje de la parte eléctrica, y de 140 obreros de la empresa constructora del túnel, todo ello correspondiente a cuatro horas de trabajo, invertidas por los obreros en la semana del 14 al 20 del actual, y cuyo importe de dichas horas dedican generosamente para engrasar la suscripción "pro Avión Zamora".

El Excmo. Sr. Gobernador estimó mucho este generoso rasgo de altruismo y elevado patriotismo, felicitando efusivamente a la Comisión, encargándole hiciera presente sus sentimientos de gratitud a todos, y estrechando la mano de los señores de la Comisión, con su encargo de que en su nombre estrecharan la mano a tan patrióticos y ejemplares obreros, esperando que con el patriótico proceder de todos, experimente la satisfacción de solamente tener que felicitarlos y que cuando cese en el cargo que hoy desempeña, no haya tenido necesidad de imponer correctivo alguno, y si antes al contrario solo tenga motivos de felicitación.

DEL HOSPITAL Niño herido

Ayer ingresó en el Hospital el niño de seis años Tomás Morales Antón, de Casaseca de las Chanas, que presenta la fractura del femur derecho por el tercio medio y que se la produjo al caerse casualmente cuando jugaba con otros muchachos. El herido ocupa la cama número 2 de la sala de San Francisco.

Le interesa ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

CONTRA TODO LO FACIL

Esta es la misión de nuestra Falange: ir contra todo lo fácil, haciendo lo más difícil.

Por eso no valen todos los que quieren encuadrarse en nuestras filas. Y aunque nosotros no les cerramos el paso, es la misma realidad la que se encarga de eliminarlos.

Muchos vienen a nosotros buscando oportunidad en horas tardías para definiciones políticas. Se desengañarán. O les desengañaremos.

Otros nos abandonaron. Son los que no nos sirven, los que no tienen coraje de jonsistas, los indisciplinados, los cómodos, los ambiciosos, los débiles. Les vemos marchar sin pena.

Sólo vendrán con nosotros los que quieran conseguir luchando la victoria para la España grande.

Que venga con nosotros el que quiera padecer, trabajar, luchar, arriesgarse, jugarse el porvenir. Todo por la prosperidad de España. Y todo en un callado sacrificio oscuro.

Estamos de reconquista, ganando palmo a palmo, con fatigas y con esfuerzos, a España, para su grandeza, para su imperio.

Nuestros jóvenes Falanges hacen estos días lo que no ha sabido ha-

cerse durante muchas generaciones: luchar con las armas por España. Y se lucha para hacer a España a nuestro gusto: un pueblo fuerte y unido, potente y próspero. Una Patria donde se viva con intensidad y con emoción, unidos todos por un mismo afán.

Los que deseen una vida muelle, un pasar honesto, sin complicaciones, los que aspiran simplemente a vegetar, no nos sirven.

Queremos hombres consumidos por la santa ambición de gigantes, empresas, hombres llenos de ideales sublimes que crean en la vida heroica. Sobran los viejos escépticos. Sobran los cobardes.

La Falange hará lo más difícil. Tenemos juventud, y hombres maduros también, que sienten en su sangre el coraje de los soldados de nuestra Historia gloriosa.

Y ya en plena exaltación mística, en pleno frenesí guerrero, con los ojos puestos en el sol naciente de la nueva España, avanzaremos, conquistando nuestra Patria para la Unidad, la Libertad y la Grandeza.

¡Arriba España!

(Servicio de Prensa y propaganda de F. E. de las Jons).

Milicias de Renovación Española

En el día de ayer han sido expulsados dos individuos del pueblo de Cubillos que pretendían ingresar en nuestras filas. Lo advertimos a los jefes de las milicias de Zamora a fin de que no se dejen sorprender si acaso intentaran filtrarse en alguna organización hermana.

Tenemos montada una oficina exclusivamente con el doble fin de informarnos al detalle de la conducta de todos y cada uno de los voluntarios que desean adscribirse a las milicias, singularmente, por medio de la Central de Valladolid, facilitar informes de la situación y estado sanitario de los compañeros que luchan en el frente de batalla (por ahora circunscrito este servicio al de Madrid).

En el día de ayer, invitados por Renovación Española de Toro, tuvimos el honor de destacar una representación de milicias a la solemne Misa de campaña celebrada en aquella ciudad, formando el resto de la Sección con la femenina, para el desfile que siguió a la solemnisísima Misa

de campaña celebrada en esta ciudad. En la noche del sábado se bendijo en la mayor intimidad la bandera que ayer flameó orgullosa en el desfile, y que ha sido donada por la Excmo. Sra. Baronesa de Coyadonga.

También el domingo por la tarde recibimos el inmerecido honor de acompañar al Excmo. Sr. General de la División, señor Saliquet, a la ciudad de Benavente en la que recibí un homenaje de simpatía y fervor de los benaventanos. Allí le cumplimentamos oyendo de sus autorizados labios elogios para nuestras milicias de Valladolid y felicitándonos por haberlas constituido en Zamora.

Por último insisto en la advertencia que hicimos el día pasado, necesitamos la cooperación de las personas pudientes de Zamora para que el servicio altamente humanitario que realiza nuestra Sección femenina pueda seguir ampliándose con beneficio para nuestros soldados.

EL OFICIAL DEL SERVICIO

Del Ayuntamiento

En la sesión ordinaria que celebra hoy la Corporación Municipal, tratará de los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Solicitud de don Pedro Gazapo, sobre pintura en núm. 11 de I. Gazapo y 3 del Puente.
3. Id. de don Antonio Herrero, sobre revoco en núm. 12 de I. Gazapo.
4. Id. de don José María Espada, sobre revoco en núm. 5 de Puente.
5. Id. de doña Adelaida Conde, sobre pintura núm. 17 Plaza de Santa Lucía.
6. Id. de don Narciso Chicote, sobre reparación repisa en Balborráz 72.
7. Id. de don Elías García, sobre limpieza cubierta y pintura fachada 1 y 3 calle Baños.
8. Id. de don Francisco Domínguez, sobre acometida al alcantarillado en Leopoldo Alas Clarín.
9. Id. de don Idefonso Fernández, sobre acometida de agua en Explanada de la Plaza de Toros.
10. Relación valorada de abono procedente de la limpieza pública.
11. Sobre nombramientos y cese de empleados.

Huéspedes distinguidos

Ayer pasaron unas horas en Zamora, acompañados del prestigioso médico zamorano, don Julio Rivera, don José Goyanes, eminente cirujano de Madrid, su hijo don José y señora, aquél ya célebre cirujano que ha pasado cinco años en América especializándose en la difícil cirugía del sistema nervioso, los Dres. don Francisco Díez y Piñero de Salamanca y el señor Puga, conocido aviador que en la actualidad se encuentra luchando con el glorioso ejército español, como caballero del aire, al que también acompañaba su distinguida esposa.

A tan distinguidos huéspedes les saludamos con todo respeto y admiración, complaciéndonos que hayan pasado unas horas agradables en esta capital.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
María Antonia Sánchez Rodríguez.

DEFUNCIONES
María del Carmen Ballesteros de 27 años.
Manuel Granados Rueda, de seis meses.

VENTA DE UNA CUBA
Se vende una cuba de 16 cántaros en buenas condiciones, precio 250 pesetas.
Para informes en esta Administración.

Mateo Hernández
Maestro de obras
Teléfono, 1790 Zamora

SUCURSAL EN ZAMORA DEL

Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
Sueros y vacunas para la GANADERIA
Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA".

PRODUCCION NACIONAL

DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo, ZAMORA Teléfono, 1451

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1.
3 a 7.

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÜ KÜ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica.
Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

Como se inició en Marruecos el movimiento salvador de España

El laureado teniente coronel Tella, conocidísimo en esta ciudad, don de cuenta con grandes afectos, de paso, en Salamanca, ha hecho a un redactor de "La Gaceta Regional" unas declaraciones muy interesantes, sobre la forma en que se inició en Marruecos el glorioso alzamiento nacional.

He aquí lo que el bizarro militar ha dicho al periodista: "A las cinco y media de la tarde del día 17 de julio estaba reunido el Comité en una casa de Melilla. Enterado el general Romerales por el soplo que alguien dió, envió inmediatamente guardias de Asalto y policías que rodearon el edificio donde se celebraba la reunión, con orden de detención. Mi teniente secretario señor La Torre pudo escaparse y fué a buscar 20 a 25 legionarios que acudieron con la mayor rapidez, y al grito de manos arriba y armas al suelo, los guardias y policías se entregaron. Ya estábamos, pues sublevados y nos dirigimos a la Comandancia militar, que la tomamos en el acto.

En seguida bajó la Bandera de Tahuíma.

La sublevación de las fuerzas de Marruecos era un hecho. Por cierto que hay un hecho que merece relatarse. Por orden del general adicto al Gobierno del Frente Popular, las llamadas milicias socialistas estaban haciendo instrucción todos los días hasta las doce de la noche, sin que nosotros pudiéramos decirles nada y cuando llegó el momento de actuar, demostraron esa valentía tan característica en todos los rojos. Tan pronto vieron aproximarse a los legionarios, emprendieron una vergonzosa huida, llevando un miedo tan grande que muchos de los milicianos se arrojaron por la barandilla del puente.

Con toda rapidez dimos cuenta de lo que habíamos hecho a Ceuta, ya que esto suponía adelantar el movimiento que se estaba preparando y la respuesta no pudo ser más categórica. Al día siguiente estaba sublevada la guarnición de Ceuta. La misma tarde del día 17 dieron cuenta de lo ocurrido a Ceuta al general Gómez Morato, adicto al Gobierno, que montó en un avión y se trasladó a Melilla. No hizo más que descender y preguntar que qué pasaba, y la contestación fué proceder a su detención.

—Ha habido grandes dificultades para que las tropas de Marruecos vinieran a la Península—le decimos.

—En efecto. La escuadra y la aviación roja trataban de impedirlo por todos los medios, pero no lo han conseguido. Las únicas fuerzas que consiguieron pasar el Estrecho fueron las mías. Los rojos, como técnicos, no pueden ser peores, ni los aviones ni los barcos de la escuadra impidieron nuestro desembarco. Yo, con mi plana mayor, vine en un barco de pesca. Y por toda protección, barcos de pesca traíamos.

Uno de los tenientes de la Legión que nos acompañan durante la comida, pone el siguiente comentario.

—Nuestros terribles barcos de pesca iban a ver si pescaban un submarino, y cuál no sería su sor-

presa cuando se encontró a dos desertores rojos, que ante nuestra presencia "chaquetearon" de un modo enorme y se marcharon. Por lo visto nos tenían miedo.

Otro teniente nos dice que por toda defensa llevaba en su barco, que fué el primero que se lanzó a la aventura a ver si pasaba, varias toneladas de dinamita, con gran peligro de la vida de los que ocupaban la embarcación, pues si llega a caer una bomba, a estas horas no lo contamos.

Las restantes banderas del Tercio y las fuerzas de Regulares—continúa diciéndonos el señor Tella—, vinieron a la Península en los trimotores del general Franco.

—¿Vendrán más fuerzas de África?

—Siguen pasando fuerzas y pasarán todas las que sean necesarias. A mí en un día se me han ofrecido nueve mil voluntarios que quieren venir a luchar contra la canalla roja y también tengo el ofrecimiento de diez mil moros más.

—¿Y hay mucha resistencia ahora en el frente de Toledo?

—Claro que la hay. Como que saben la importancia que tiene esto; pero nuestros éxitos son enormes, aumentan de día en día; arrollamos al enemigo a pesar de todas las fortificaciones que tienen y que han acumulado allí todos elementos más modernos de combate de que se dispone hoy día. ¿Cómo que han llegado a desguarnecer la Sierra para acumular más elementos en este frente e impedir nuestro avance!

Pero sí, sí, nos van a detener hoy o mañana. Nuestras fuerzas y los soldados y voluntarios que nos siguen lo arrollan todo y el triunfo es nuestro.

—¿Y Toledo caerá pronto?

—En seguida. El avance sobre la ciudad imperial es inmediato y no hay nada que lo detenga. A la columna expedicionaria de África no hay quien la detenga. Lo arrolla todo, porque España lo necesita. Y además no debemos olvidar que es nuestro glorioso general Franco quien nos dirige.

Y salvaremos a los sitiados en el Alkazar, ¡cómo no hemos de salvar a la estos héroes! Tiempo tenemos de sobra. Aquellos muros son inexpugnables. Ya sabemos que desde Madrid dicen que tienen construídas minas subterráneas y que volarán al Alkazar cuando quieran. Un poco difícil va a ser esto. ¿No será que lo que desean ellos es que le dejen libre este magnífico edificio de defensa para refugiarse ellos allí y hacerse fuertes ante nuestro avance?

—¿Es cierto que tienen ustedes pruebas de la intervención de extranjeros a lado de los rojos?

—Ciertísimo. Mire usted una—y nos regala una monedita rusa con la hoz y el martillo. Como éstas hemos recogido una enormidad. Además hemos podido comprobar que al frente de los milicianos actúa en una columna un ruso llamado Tchaeief; Dimitrof manda otra, y el francés Mirko es intendente de otra. Por cierto que tenemos en nuestro poder un interesante documento: una carta de la Gran Logia de Francia que le hemos cogido a un rojo.

En Talavera, comprobamos asimismo, que había con el enemigo tres aviadores franceses, uno de ellos alto, rubio, y los otros dos morenos.

Hay otra cosa también muy curiosa y que demuestra la situación de Toledo.

Un manifiesto que firma el Frente Popular, en el que se hace constar que la escasez de víveres en la ciudad es completa. Hacen un llamamiento a todas partes para que se le envíen, porque no tienen qué comer. También se alude en este manifiesto a la importancia del Alkazar y dicen que mientras no se rindan los que en él se encuentran no pueden hacer nada, porque dominan toda la ciudad.

—¿Se ha comprobado que han utilizado gases asfixiantes?

—Sí. De esto se ha hablado mucho y no todo es verdad. Nosotros lo comprobamos en Naval Moral. En cambio otras veces se ha dicho y no es cierto. Lo que ha ocurrido alguna vez es que los aviones rojos arrojaron gran cantidad de bombas en muy pequeña extensión y las explosiones produjeron mucho polvo y una atmósfera irrespirable.

La conversación deriva hacia las monstruosidades y el risueño semblante del simpático teniente coronel, cambia por completo.

—Es algo que crispas los nervios—nos dice, reflejando en sus palabras la impresión que conserva de lo que ha visto y que no podrá olvidar nunca.

En Lora del Río, fueron enterrados vivos dos sacerdotes. Cuando fuimos nosotros a dar sepultura a un legionario, al empezar a cavar vimos enseguida una mano crispada, seguimos hasta dar con el cuerpo de un sacerdote; a su lado ha-

cababan de llegar a los rojos para pagar a los milicianos. También los rojos a su paso por los pueblos, después de cometer toda clase de asesinatos, desvalijaban las iglesias y establecimientos, llevándose todo cuanto había de valor figurando el primer lugar alhajas, dinero y algunas custodias antiquísimas de valor incalculable.

—¿Hay muchas milicianas?

—Las había. En los primeros momentos debieron de salir de Madrid a miles. Pero ahora parece que han dado órdenes de que regresen las que han quedado con vida. Todas tienen enfermedades contagiosas que producen más bajas entre ellas que las que le podamos hacer nosotros, y no les conviene llevarlas a los frentes.

Finalmente nos dice que desde que salieron de Sevilla no han ne-

ceitado nada. Todo se lo han dejado los rojos, lo mismo provisiones de boca; citando el caso de que en una iglesia la encontraron llena de jamones y gran material de guerra. Todo ello es abundante y de inmejorable calidad.

Ha terminado la comida y la agradable y amena charla del ilustre teniente coronel Tella. Cuando abandonamos el comedor y le acompañamos al café, la gente le reconoce a su paso por las calles y le ovaciona. En Novelty el público puesto en pie la tributa un cariñoso recibimiento. Momentos después, y ante idénticas manifestaciones de simpatía y en medio de vivas a España y al Tercio, toma el automóvil, por cierto un magnífico coche cogido a los rojos, y continúa su viaje este héroe, una de las figuras del patriótico movimiento nacional.

¡CAPITALISTA!

Sentir egoismos en estos momentos históricos representa un delito contra la Patria y una ofensa al Movimiento Nacional

Una vida joven ofrendada a España, vale más que todo el oro que tu puedas poseer, y son muchas las vidas que por salvar la Patria está dando generoso el Pueblo Español.

A tí tan solo te pedimos la ayuda económica que necesitamos para llevar adelante el Movimiento Salvador, mediante un donativo de oro y alhajas para el Tesoro Nacional

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 19 de Septiembre de 1936

Donante	Pesetas	Donante	Pesetas
Santiago Junquera, un par de gemelos, una moneda dije de 20 marcos y media libra esterlina y en efectivo	50'—	Eugenia Enriquez	1'—
Miguel Cerrán	25'—	Angélica Enriquez	1'—
Secretario de La Hiniesta	72'90	Fé Lozano	1'—
Ernesto Gómez Ballesteros, dos sortijas sello		Constanza Larga	1'—
Vicinos de Carbajosa	169'75	Maria del Templo López	1'—
Sr. Cura de San Agustín del Pozo, recaudación de respuestas	24'—	Ester Rodríguez	1'—
El mismo, dos monedas de 20 pesetas.		Angeles Rodríguez	1'—
Felipe Miranda y señora, de San Agustín, una sortija sello, dos monedas de 25 pesetas, una de cinco francos y otra de 10 pesetas.		Manuela, Imelda y Atilana Rodrigo	1'—
Asunción Romero Calvo, de Bretó, dos monedas de 25 pesetas.		Francisca y Polonia Largo	1'—
Felicísima Rodríguez, un broche, una sortija y un escudo de hábito.		Maria Esteban	0'60
Cipriano Rodríguez Calonge	10'—	Angela Pascual	0'50
Escuela de Valcabado del Pan		Tomasa Martín	0'30
Antonia Cereceda, maestra	5'—	Angeles Esteban	0'25
Conchita Prieto Cereceda	1'25	Narvelia y Paquita Enriquez	0'50
Tomasa José	1'—	Irene González	0'30
Victoria, Angela y Dorita Rodríguez	2'25	Carmen G Illán	0'25
		Herenia Alvarez	0'35
		Maria Mulas	0'25
		Josefa Enriquez	0'25
		Maria y Josefa Yeguas	0'25
		Leovigilda y Jerónima Rosón	0'50
		Alfonsa y Luisa Mulas	0'70
		Isabel Méndez	0'25
		Clementina y Pilar Bartolomé	0'25
		Aurora Borrego	0'25
		Inés Martín	0'25
		Isabel Esteban	0'50
		Suma del día	376'65
		Suma anterior	881.065'79

RECIBIDO HASTA LA FECHA 881.442'44

RADIO RADIO RADIO

Radio

La Voz de su Amo *

Marca suprema

Toda escala de precios

Infinidad de modelos

Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT!

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los frentes

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31

ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

Mateo Hernández

Maestro albañil

Teléfono, 1790 Zamora

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Lea usted mañana

HERALDO DE ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Lea V. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

José Jaramillo

MEDICO Y ODONTOLOGO de Sanidad Nacional por oposición

RAYOS X

Ha trasladado su consulta a la Calle del Riego, núm. 3 (frente a la Casa Socorro)

Teléfono 1402

VITICULTORES

Para perfeccionar y obtener el mayor beneficio posible en la elaboración de vinos tintos, id blancos, corrientes y especiales.

Estudio de los defectos y enfermedades de los mismos, como se previenen y remedian. Garantizar el triple del valor en uvas blancas.

Conversión de vinagres tintos en blancos.

Consultas teórico y prácticas.

DESIDERIO RODRIGUEZ

Casaseca de las Chanas (Zamora)

Se compran vinos averiados

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal

Antonio Martín Cañibano

Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL

PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398 ZAMORA

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda

MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

MACHOS CABRIOS

Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina.

Informes: Eladio Enebral, Brasa 8. Zamora.

VENTA DE CASA

Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.

Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en número 8 de la misma calle.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Cartelera de la empresa "SANVICENTE"

Teatro PRINCIPAL

Hoy Lunes: Butaca 0'55

ESTRENO del emocionante drama de las selecciones «CIFESA»

La tienda de antigüedades

Creación de ELAINE BENSON y HAY PETRIE

Mañana Martes: Butaca 0'35

La grandiosa superproducción de «RADIO»

Trece mujeres

Creación de Myrna Loy, Irene Dunne y Ricardo Cortez

El Miércoles: Butaca 0'55

ESTRENO emocionante y sensacional

Secreto que quema

NUEVO TEATRO

El Jueves: Butaca 0'80

ESTRENO grandioso y dramático de «RADIO»

50 dólares una vida

Creación de BYLL BOY, C. CHANEY y DOROTHY WILSON

El Domingo: Formidable, magno ESTRENO de «RADIO» en español

Esférica de meda noche

Superjoya defectuosa en ambiente lujoso

Creación de William Powell, Ginger Rogers y J. Farrell

ULTIMAS NOTICIAS

Se concede a Bilbao y Santander un plazo de cuatro días para que puedan salir los que no toman parte en la rebelión

Ha muerto el asesino de Calvo Sotelo

El periódico de Sevilla "La Unión" publica la siguiente información: "El avión rojo que días pasados evolucionó sobre Córdoba, sin ninguna finalidad militar, sino por el placer de matar a vecinos pacíficos e indefensos, arrojó el lunes último varios ejemplares del diario madrileño "Ahora", en el que aparece la siguiente noticia: "A las seis de la tarde de ayer se verificó en Madrid el entierro del capitán de la Guardia Civil, Fernando Condé, caído en la lucha contra los rebeldes. Desde mucho antes de la hora señalada para la conducción del cadáver, los alrededores del local de la Federación de Juventudes socialistas estaban abarrotados de público. La presidencia estaba formada por varias personalidades, entre las que figuraba Dolores Ibaruri (a) "La Pasionaria". El cadáver del capitán Fernando Condé, recibió sepultura en el cementerio civil". Esta es la noticia que daba el diario "Ahora", hace varios días. Fernando Condé, es el autor ma-

terial del repugnante asesinato de aquél insigne español e ilustre estadista que se llamó Calvo Sotelo, pues de acuerdo con Casares Quiroga, y con otro profesional del asesinato, el director de Seguridad Mayol, seleccionó el personal que había de perpetrar el horrendo crimen. Casares Quiroga en las postrimerías de su mando, y acosado estrechamente a preguntas, declaró que el ejecutor material del ilustre español, el que maquinó el complot que acabó con su preciosa vida, fué este criminal nato que deshonró el uniforme de la Guardia civil y planeó el asesinato. La noticia de "Ahora" quiere elevar a este delincuente vulgar a la categoría de héroe. No puede ser héroe un bandido como Condé, que privó a la Patria de un valor tan revelante como era Calvo Sotelo. La Justicia Divina y la de España, le perseguían y hubieran pagado al fin su cobarde crimen donde quiera que hubiera huido.

Los bienes de los nacionalistas vascos

Los periódicos de San Sebastián insisten en que es un deber de justicia la incautación de los bienes de los nacionalistas vascos. Ellos mismos—dicen—dieron ejemplo despojando de su fortuna a los elementos de derecha de la provincia de Guipúzcoa. Ellos lo hicieron con un fin antipatriótico; nosotros los realizaremos en cumplimiento de un deber. España ha sido herida moral y materialmente. Para la cu-

ración de las heridas del alma no necesitamos el concurso de nadie pero para la reparación de los quebrantos económicos, toda aportación es poca y justo es que paguen los que causaron el mal. La propiedad sólo es respetable en cuanto realiza su misión cristiana. Los que ponen su capital al servicio de los enemigos de Dios, deben ser privados de él. En nuestra conciencia de católicos no cabe otra solución.

Bilbao, bloqueado

Tenerife.—Noticias de Bilbao, dan cuenta de que han llegado a la capital vizcaína, a bordo de diversos barcos, 2.000 rehenes, de los cuales 30 están enfermos. El barco donde hay mayor cantidad de prisioneros, es el "Altunamendi" anclado en la ría. En la ciudad también hay un número muy elevado de estos rehenes. Los viveres escasean ya de un modo alarmante. Los pescadores de Lequeitio y Bilbao, no se atreven a salir al mar por temor a la vigilancia que ejercen los barcos de la escuadra nacional y el peligro que suponen las minas colocadas a la entrada del puerto.

EL FRENTE POPULAR SAQUEO "LA UNION FARMACEUTICA"

San Sebastián.—"La Unión Farmacéutica", ha sido saqueada por el Frente Popular. Esta sociedad constituida con capital farmacéutico, tiene por fin servir las farmacias de Guipúzcoa, Navarra, Alava, y Logroño. Durante

Una alta personalidad parlamentaria declara que en Madrid domina la anarquía

El diario parisiense "Figaro" publica unas interesantes declaraciones de una alta personalidad parlamentaria española, que acaba de llegar a la capital de Francia, después de haber logrado huir de Madrid. Esta alta personalidad, cuyo nombre es muy conocido, por lo que el periodista tiene la prudencia de silenciarlo, comenzó diciendo que tenía en su poder, desde hace unos meses, un pasaporte oficial, pero que como se sabe, este documento ya no sirve para nada. Es necesario además, proveerse de un permiso de circulación con el sello de la agrupación anarquista. La circulación del personal en Madrid, está reglamentada por la única soberanía de la C. N. T. y de la F. A. I. No se puede salir de España más que con un volante de estas organizaciones, de tal manera que los mismos parientes de Azaña, Presidente de la República, que en su nombre solicitaron de la C. N. T. y de la F. A. I. este pasaporte, no lograron autorización para venir a Francia, y están retenidos en Madrid no obstante las órdenes dadas por el Presidente de la República. —¿El Gobierno, pues, no dispone de ningún poder?—preguntó el periodista. —Absolutamente de ninguno. Has

el tiempo que la ciudad ha estado en poder de las hordas, tanto la sociedad, como los farmacéuticos, se vieron obligados a servir los vales presentados por el Frente Popular. El miércoles 9 del actual, se presentó en la sociedad una orden de requisa de carácter general, para las farmacias. En tres días se llevaron en camiones y por ferrocarril existencias por valor de cientos de miles de pesetas. El sábado, antes de emprender su huida, continuaron su rapiña y se llevaron todo lo que pudieron prendiendo fuego a aquello que no pudieron retirar. "LA GACETA", PERIODICO HUMORISTICO

"La Gaceta", de Madrid, publica una disposición aplazando unas oposiciones y otra nombrando una comisión para la compra de ganado en Yugoslavia.

La importancia mínima de estas disposiciones que publica el "periódico oficial" hace creer que se han encargado de su redacción los mismos que hacían "Buen Humor". ta las últimas semanas la ciudad de Madrid parecía que estaba sometida en cierto modo a la jurisdicción del Gobierno, pero los anarquistas han extendido progresivamente su influencia desde Valencia hasta Alicante, pues desde Alicante a la capital, desde hace unas semanas la bandera roja y negra de los anarquistas está en todas partes y ondea en todos los edificios públicos de Madrid, lo que atestigua su victoria definitiva sobre los demás elementos del Frente Popular. —Sin embargo—dice el periodista—parece que se le tenía a Largo Caballero, como a un hombre de cierta energía. —Sí, pero ahora no puede nada. Las tropas regulares cuyos jefes han sido fusilados, están en estos momentos mandadas por milicianos. El ministro de la Guerra, quiso establecer el orden legal, llamando a dos o tres reemplazos, pero no lo pudo conseguir, pues la F. A. I. ha hecho quemar todos los archivos militares en las oficinas de reclutamiento. Las de la F. A. I. son, pues, en este momento, los dueños de toda la España que se dice republicana.

A esta última pregunta, el parlamentario español contesta: —No son sólo los dueños sino los tiranos. Las ejecuciones arbitrarias

en lugar de atenuarse, aumentan sin cesar tanto en violencia, como en extensión. En el depósito provincial tienen un registro con las fotografías de todos los ejecutados a fin de permitir a los familiares la obtención de su identidad. Puede decirse con una certeza exacta, que que en Madrid, hasta ahora los anarquistas han asesinado a unas 25.000 personas. —Se dice sin embargo, que los anarquistas han organizado una verdadera policía política. —Le voy a hablar a usted de esto. Es uno de los aspectos más horribles del régimen actual. Alrededor de mí, los milicianos aterrizaron a mi servidumbre y hasta a los parientes más alejados de mi servidumbre, para obligarlos a la delación. Estos desgraciados recibieron la orden bajo amenaza de muerte, de dar referencia fiel de todos mis actos, incluso de los más insignificantes y de mis conversa-

Mas personalidades detenidas en Madrid

Coruña.—Se reciben noticias de Avila, asegurando que en Madrid han sido detenidos el coronel de Artillería don Lorenzo Valera, y el escritor don Antonio de Hoyos y Vinnet. La "cuadrilla del amanecer", que

Un plazo para rendirse hasta el día 25 a los vascos y montañeses

EN ESE TIEMPO LOS NO COMBATIENTES PODRAN SER PUESTOS EN SALVO.—A PARTIR DE ESE DIA SE PROCEDERA CON TODA VIOLENCIA CONTRA BILBAO Y SANTANDER

El general Mola, ha dirigido el siguiente ultimatum a los nacionalistas y marxistas de Vizcaya y a los marxistas de Santander: Vascos y Montañeses. Conquistados Irún y San Sebastián por mis tropas, inmediatamente voy a dar orden prosigam las operaciones sobre las provincias de Vizcaya y Santander.

En evitación de derramamientos de sangre inocente, os doy un largo plazo para que puedan ser puestos en salvo los no combatientes de ambos sexos, en inteligencia de que nada tienen que temer los ciudadanos que quieran venir a nuestro campo, en donde serán respetadas sus vidas y enseres y, además atendi-

SEGUN VIENE

La verdad sobre el acto del domingo «Que cada palo aguante su vela»

Para el servicio técnico de El Porvenir de Zamora:

La emisora de "Radio Zamora" dándose cuenta de la importancia y grandiosidad del acto de ayer en nuestra Catedral, tenía decidido la retransmisión de dicho acto a las provincias que componen el circuito de "Radio Castilla", de Burgos y en este mismo sentido teníamos hechas las gestiones oportunas cerca de la Compañía Telefónica Nacional de España, que atenta al interés nacional, viene prestando su esfuerzo nunca bastante alabado. Al mismo tiempo se tenía dispuesto un servicio de altavoces en la Explana para que todos pudieran oír con facilidad la grande y elocuente oración de nuestro Magistrado.

Sobre las 9 de la noche me informaron de que la luz de nuestra ciudad sería suprimida a las 9 de la mañana por necesidades ineludibles de la Empresa. Inmediatamente me puse al habla con el secretario de la Cofradía del Santísimo Cristo, que lo es al mismo tiempo de nuestra Patronal, este señor con todo entusiasmo realizó gestiones cerca de la Dirección de la Empresa, que tomó con todo interés el asunto, aunque infructuosamente, porque el servicio técnico del Porvenir de Zamora estimó imposible atender la petición solicitada. El señor gerente con verdadero sentimiento nos lo comunicó así a las doce de la noche, y en vista de ello suspendimos todos los trabajos que llevábamos muy adelantados y ordenamos al personal que no se levantase de madrugada como pensaba hacerlo para terminar las pruebas. Uno de ellos, no obstante a las siete de la mañana volvió a llamar al Porvenir de Zamora el cual repitió nue-

ciones telefónicas... Las personas que van a visitar a los prisioneros peligran de ser fusiladas, cuando salen de las visitas, si han sido sorprendidas a la entrada por algún hombre de la F. A. I. En una estación no se pueden esperar dos trenes seguidos sin peligro de sufrir un interrogatorio. Por todas las partes, está establecido el espionaje. Yo he conocido la actuación de la G. P. U. rusa, y puedo decir que estamos en presencia de un régimen aún más trágico que el del soviético ruso, pues el de la U. G. P., era un organismo con autoridad responsable, que en Madrid no existe. Terminó su conversación la personalidad española diciendo: —Veo con infinita tristeza que un grupo de vuestro país que se dice liberal cree defender a la República española, atentando la causa de esos forajidos. Esos franceses engañados están defendiendo a los peores enemigos de la libertad.

realiza los robos y asesinatos, ha detenido también al redactor de "El Debate", don Nicolás González Ruiz. El ministro de la Gobernación, Galarza, ha felicitado a la "brigada del amanecer", por su actividad.

También tendrán igual acogida cuantos rebeldes depongan su actitud entregando las armas. Sólo los que sean responsables de delitos contra el derecho de gentes, devastación y saqueo tendrán que temer de la Justicia, por mediación de los Tribunales competentes; pero nunca de la arbitrariedad ni del terror. Igual práctica se seguirá con los jefes militares que han sido cabezas directoras de la rebelión.

A partir de la una hora del día 25 del corriente, quedo en libertad de acción para proceder contra los objetivos tácticos y estratégicos con la violencia que las necesidades militares lo requieran. A partir de esa fecha ningún bombardeo aéreo será anunciado. Para adoptar una decisión se da tiempo suficiente. Valladolid 18 de septiembre de 1936.—El general jefe del Ejército del Norte, Mola".

vamente la imposibilidad que existía. En esta forma y sin saber hasta este momento como sucedió el personal técnico del Porvenir de Zamora, cambió de opinión, y sobre las ocho de la mañana, el señor Calabuig recogió a un empleado de nuestra emisora, en réplica de que terminasen la instalación. Mi empleado en principio se negó diciendo que estaba sólo y que no había tiempo de hacer las pruebas necesarias requeridas a estos efectos; el señor Calabuig con la mejor buena fe presionó a nuestro empleado, el que también con buena voluntad intentó complacerle. El resultado fue negativo, el fracaso rotundo, de él no puede ser responsable el servicio técnico del Taller Philips, ni mi casa puede sufrir quebranto en su reconocido entusiasmo por todo lo que se refiere a Radiotelefonía y Emisión y buena prueba está dando habiendo montado en Zamora un servicio que envidian capitales que cuentan con muchos más medios que nuestra querida ciudad. "Que cada palo aguante su vela" y ya nos explicará el personal técnico de El Porvenir de Zamora, por qué, lo que no pudo ser a las doce de la noche, se hizo a las ocho de la mañana con daño para nuestra zamoranísima empresa, para cuya dirección y Administración no tiene esta emisora y el que suscribe, más que atenciones, facilidades y esplendideces que no me cansaré de alabar y reconocer.

Jacinto González. Proprietario de "Radio Zamora" Del Taller Philips de servicio número 250.

Disposiciones de la Junta de Defensa

Declaración de aptitud para el ascenso

Por orden de la Junta de Defensa Nacional, se declaran aptos para el ascenso cuando por antigüedad les corresponda a los alféreces de los cuerpos que figuran en la siguiente relación:

Don Emilio Sanz y don Fernando Saiz de la quinta División, de Burgos.

Don Julio Miguel Molinero y don Pedro Díez González, de la sexta División.

Don Juan Padilla y don Florencio Gálvez, de la Comandancia de las Palmas.

A LOS FUNCIONARIOS JUDICIALES

La Junta de Defensa Nacional, ha tenido a bien disponer: Que los magistrados, Jueces, secretarios judiciales y Registradores de la Propiedad, que tengan sus destinos dentro de la Zona ocupada por el Ejército Nacional, y que se hallen formando parte de milicias militarizadas o prestando servicio voluntariamente a las órdenes de cualquiera de sus cargos profesionales antes del día primero del próximo octubre.

UN MITIN DE LA C. N. T., EN BARCELONA

La emisora de Barcelona, ha radiado los discursos pronunciados por un mitin de la C. N. T. celebrado en el Teatro Olimpia.

En él, se han lamentado de la poca ayuda que otras comarcas prestan a Cataluña, y la escasez de alimentos que tienen para poder luchar contra el fascismo.

Un orador dió cuenta de la re-

unión de representantes regionales celebrada recientemente en Madrid, en la que se había acordado comunicar a Largo Caballero y a la U. G. T. el desagrado de la C. N. T. por la poca atención que despliega el Gobierno y su falta de energías que no corresponden en modo alguno a la gravedad de las circunstancias.

Se le ha dado al Gobierno un plazo de diez días para que conteste categóricamente y exijan de manera imperiosa que se disuelva el actual Gobierno y se forme un Consejo Federal de defensa, formado por cinco representantes de la C. N. T., otros cinco de la U. G. T. y cuatro republicanos, presididos por Largo Caballero.

Se constituirán Consejos regionales y locales y se disolverán los actuales ministerios sustituyéndolos por departamentos. Igualmente se disolverán todos los cuerpos armados administrados por un Tribunal popular.

También se lamentaba de que no se les facilite ayuda económica que les permita abastecerse de material bélico y termina diciendo que no quieren ser sólo en la lucha.

Se reciben noticias de Granada, asegurando que los anarquistas de Barcelona, se muestran muy contentos de Companys, al que quieren obligar a dimitir por inepto. Últimamente han sido fusilados ocho jefes del Ejército que mandaban las columnas rojas por considerárseles culpables de las derrotas sufridas. En el puerto están anclados veintidós barcos de guerra italianos.

Noticias oficiales

ES RECHAZADO EL ENEMIGO EN VARIOS FRENTE

En el frente aragonés, las columnas han continuado su avance en la última jornada, castigando al enemigo que intentó cortar nuestras líneas.

En Asturias, las columnas gallegas, han infligido al enemigo un ruído castigo, rechazando todos los ataques de éste.

También en el frente de Guadalajara, se llevaron a cabo avances cogiendo al enemigo bastante cantidad de armamento y causándole algunos muertos.

Lo que dice «Solidaridad Obrera»

Barcelona.—"Solidaridad Obrera" llama la atención del Gobierno de Madrid acerca de la organización desastrosa en el frente. Afirma que se ha dado el caso de acabarse las provisiones a los dos días de salir los milicianos para los puntos de destino, lo que indica una falta absoluta de preparación en quienes tienen la responsabilidad. Consolidados hambrientos, faltos de instrucción y disciplina y sin un mando experto no pueden conseguirse más que fracasos. ■Agrega que esa actitud en los momentos actuales resulta sencillamente criminal. También protesta de que Largo Caballero haya organizado las llamadas milicias de retaguardia, que no tienen otra finalidad que empujar a los demás al peligro.

«Claridad» y la censura

El periódico «Claridad», llama la atención de sus colegas pues dice que imitando al «Socialista», que fué el primero en burlar la censura, otro diario ha dejado también de llevar las galeras lo que, según al órgano de Largo Caballero, crea una violenta situación al Gobierno rojo.

Súbditos portugueses, condenados a morir

Lisboa.—Por referencias que se tienen de Madrid se sabe que el comité provincial del Tribunal Popular ha ordenado el fusilamiento de cinco súbditos portugueses acusados de espionaje.

Una carta del General Mola

El periódico francés «Le Matin» publica en su número correspondiente al 14 de los corrientes una carta del ministro del Trabajo francés, en que trata de fundamentar las razones que ha tenido para ordenar el cierre de la frontera de Canfranc basándose en que nuestras tropas habían molestado a los funcionarios de la aduana francesa y que habían inferido agravios a la bandera de aquella nación. El ilustre general Mola ha remitido al director del periódico «Le Matin» la siguiente carta contestando a las

inexactas manifestaciones que contiene el ministro francés.

Señor Director de «Le Matin». París.—Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección correspondiente al 14 del actual leo una carta al señor redactor jefe del mismo en la que aludiéndome directamente se hacen afirmaciones inexactas. Indudablemente está mal informado el ministro del Trabajo de esa nación.

El cierre de la frontera de Canfranc fué decretado de la parte francesa tan pronto nosotros, los nacionalistas, pusimos en circulación el tren de Zaragoza Canfranc, sin que las fuerzas a mis órdenes cometieran ningún abuso y menos que se produjeran contra la bandera francesa.

Mis tropas por fortuna poseen la disciplina y educación necesarias para no proceder en esa forma. En cuanto a la actitud atribuida a una hija de nuestro Presidente el general Cabanellas, facilísimos comprobar que desde el momento en que se inició el movimiento nacional de España, ningún miembro de la familia de dicho general ha puesto los pies en Canfranc.

Todo lo demás de la carta publicada puede ser cierto.—De Vd. es afmo. s. s. q. e. s. m.—Emilio Mola.

EL CRUCERO «CANARIAS» CAPTURA AL «MAGALLANES» QUE TRAIA UN CARGAMENTO DE ARMAS PARA LOS ROJOS

Lisboa.—Llegan informaciones de fuente fidedigna diciendo que el trasatlántico «Magallanes» que salió de Veracruz (Méjico), conduciendo un cargamento de armas para los marxistas, ha sido capturado.

La escuadra nacional que está en el Cantábrico, había desplazado al crucero rápido «Canarias» hacia el Sur, para salir al encuentro del «Magallanes».

Aunque la noticia no ha sido confirmada oficialmente, parece que es cierta.

Al «Magallanes» le pintaron el casco de color distinto al que tenía y en su proa le pusieron otro nombre, para con estas añagazas despistar a los barcos nacionales españoles que habían de perseguirle.

TRASPASO O VENTA

Del antiguo Café Iberia, y de una fábrica de hielo, de 750 kilos de producción diaria.

Para tratar en dicha fábrica, calle de la Reina.

PERDIDA

De una pulsera de oro de caballero con una medalla de la Virgen de Lourdes esmaltada en azul.

Se ruega a la persona que la encuentre la entregue en el centro de Falange, a su dueño Manuel Girón.